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Besvarelse af §37sporgsmal — vedr. lukning af Jern og Metalskolen

Kere Doris Jakobsen, STUMUT

Naalakkersuisut takker for dine spargsmal vedrerende lukning af Jern og Metal-
skolen, som jeg pa vegne af Naalakkersuisut vil besvare herunder:

Spergsmal til Naalakkersuisut:

Hyvis det er korrekt, at Naalakkersuisut har igangsat nedlukningen af Jern
& Metalskolen, skal jeg hermed bede om svar til felgende spergsmal.

Indledningsvis skal Naalakkersuisut gere opmerksom pd, at der ikke er taget
skridt til lukning af Jern og Metalskolen i Nuuk og flytte skolen fysisk til Sisimi-
ut.

Naalakkersuisut har bedt skolernes ledelse om en undersegelse af fordele og u-
lemper, ved en eventuel fysisk sammenlegning af skolerne i Sisimiut. Dette pé
baggrund af Naalakkersuisuts enske om viden omkring mere rationel lgsning af
skolernes fysiske organisering.

Hvis en nermere undersggelse bliver aktuel, agter Naalakkersuisut at nedsette
en arbejdsgruppe, med henblik pa tilvejebringelse af data, som senere vil indga i
en eventuel efterfolgende indstilling, om fremtidig samlet fysisk placering af ud-
dannelserne i begge skoler.

1. Hvad er begrundelsen for, at den ekstraordinzre mede for bestyre-
sen for J&M blev indkaldt med kun 2 dages frist?

Svar: Ad. 1.
Formanden for bestyrelsen fremsendte mail til medlemmerne omkring det omtal-
te ekstraordinzre mede d. 13. maj 2011, og medet blev holdt d. 18. maj 2011.

2. Hvorfor er informationer tilbageholdt for J&M’s bestyrelse?

Svar: Ad. 2.

Bestyrelsen for Bygge og Anlegs- samt Jern og Metalskolen blev af formanden
informeret om sagen d. 13. maj 2011. Der er ikke tilbageholdt informationer for
bestyrelsesmedlemmerne.
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3. Hvornir skete beslutningen for lukningen pa politisk niveau?

Svar: Ad. 3

Naalakkersuisut besluttede d. 09. dec. 2010, at brancheskolerne Bygge- og An-
leegsskolen (B&A) og Jern- og Metalskolen (J&M) sammenlagges til en skole
med to geografiske udbudssteder under falles administration fra 1. januar 2011.
Der er siledes ikke taget beslutning om lukning af skolen.

4. Hvad er formilet med planerne for lukning af J & M?

Svar: Ad. 4.
Som navnt er der ikke tale om lukning af Jern- og Metalskolen jf. indledningen.

5. Vil der ske afskedigelser af undervisere?

Svar: Ad. 5.

Nej, alle undervisere bibeholdes, idet der blot er tale om administrativ omleeg-
ning. Forstanderstillingen er dog nedlagt og erstattet med en stilling som uddan-
nelseschef.

6. Hvad er planerne for flytningen af elever og undervisere til Sisimiut?

Svar: Ad. 6:
Der er pt. ingen planer om at flytte elever eller undervisere til Sisimiut jf. indled-
ningen.

7. Hbyvis der skal flyttes fra Nuuk til Sisimiut, er indkvartering for elever
og undervisere klar?

8. Hbyvis der sker flytning til Sisimiut, er kollegiekapaciteten ok?

Svar: Ad. 7.+ Ad. 8

Som nazvnt er der pt. ingen planer om at flytte Jern- og Metalskolen til Sisimiut.
Huvis det pa sigt bliver aktuelt med flytning af skolen fysisk til Sisimiut vil
Naalakkersuisut forst afklare problemstillingerne for flytning,

9. Hvis J & M skal flyttes til Sisimiut, hvad skal de nuvarende bygnin-
ger anvendes til?
a. Og hvilke planer er der for de kollegier der bliver tomme?

Svar: Ad. 9.
Af ovennzvnte drsager har Naalakkersuisut ingen overvejelser i forhold til de
stillede spergsmal.
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10.I hvilken udstraekning er undervisere, elever, bestyrelse og Sanaar-
tornermik Ilinniarfik involveret?
a. Har en hering veeret ude i forbindelse med flytteplanerne?

Svar: Ad. 10

Bestyrelsen har varet involveret i oplistningen af fordele og ulemper i forbindel-
se med Naalakkersuisuts enske om at fa vurderet konsekvenserne af en mere ra-
tionel lesning i forhold til skolernes fysiske organisering, og da der udelukkende
er tale om en vurdering af mulighederne, har det ikke varet aktuelt med en her-
ring.

11.Hvorfor er Inatsisartuts Uddannelsesudvalg ikke involveret?

Svar: Ad. 11.

Som det fremgér af ovennavnte svar, har der ikke varet tale om dispositioner fra
Naalakkersuisuts side, som péd nuvarende tidspunkt gav anledning til at involve-
re Inatsisartuts Uddannelsesudvalg.

Inussiarnersumik inuulluagqusilluta
Med venlig hilsen

M&O\/\/\%M%e/l

Palte Christiansen
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